

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ.....(*1) ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളിയുടെ നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട 1-ാം നമ്പർ ചോദ്യവുമായി നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട 10-ാം നമ്പർ ചോദ്യം ക്ലബ്ബ് ചെയ്യുന്നതിന് ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയനും നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട 14-ാം നമ്പർ ചോദ്യം ക്ലബ്ബ് ചെയ്യുന്നതിന് ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളവും നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ചോദ്യങ്ങൾ സമാനമായതുകൊണ്ട് നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട 14-ാം നമ്പർ ചോദ്യത്തിന് ക്ലബ്ബിംഗ് അനുവദിക്കുന്നു. വിഷയം വ്യത്യസ്തമായതിനാൽ നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട 10-ാം നമ്പർ ചോദ്യത്തിന് ക്ലബ്ബിംഗ് അനുവദിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നമ്പർ 1, 14 എന്നിവയ്ക്ക് ഒരമിച്ച് മറുപടി പറയാവുന്നതാണ്.

പൊതുവിതരണ സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്താൻ നടപടി

(*1) ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി:

ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ്:

ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുവിതരണ സംവിധാനം കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

2013-ലെ ദേശീയ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമത്തെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി പൊതുവിതരണ സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലം മുതൽതന്നെ നിരവധി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളുടെ വാതിൽപ്പടി വിതരണം, ഇ-പോസ്റ്റ് മെഷീനുകളുടെ ഉപയോഗം, വകുപ്പിന്റെ പോർട്ടൽ വഴി റേഷൻ വിതരണം സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് നിരീക്ഷിക്കാനുള്ള സംവിധാനം എന്നിവയെല്ലാം അതിന്റെ ഭാഗമാണ്. രാജ്യത്തിനതന്നെ മാതൃകയാവുന്ന വിധത്തിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുവിതരണ രംഗം കാര്യക്ഷമവും സുതാര്യവുമാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആദിവാസി മേഖലകളിലെ "സഞ്ചരിക്കുന്ന റേഷൻകട" പദ്ധതി തിരുവനന്തപുരം പത്തനംതിട്ട ജില്ലകളിൽക്കൂടി നടപ്പിലാക്കി. "വിശപ്പുരഹിത കേരളം" പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നിർധനർക്ക് ഒരുനേരത്തെ ആഹാരം

സൗജന്യനിരക്കിൽ ലഭ്യമാക്കുന്ന സൂക്ഷ്മ ഹോട്ടൽ തിരുവനന്തപുരത്തും ആരംഭിച്ചു. പൊതുവിതരണ ശൃംഖലയിലെ തെറ്റായ പ്രവണതകൾ തടയുന്നതിന് ശക്തമായ പരിശോധനാ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി. താലൂക്ക് സപ്ലൈ ഓഫീസുകളിൽ ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിന്മേൽ സമയബന്ധിതമായി നടപടികളുണ്ടാകണമെന്ന് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകി. പൊതുവിതരണ വകുപ്പിന്റെ 5 മേഖലകൾ തിരിച്ച് സ്റ്റാഡുകൾ രൂപീകരിച്ച് ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു. റേഷനിംഗ് ഇൻസ്പെക്ടർമാർ കടകൾ പരിശോധിക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താൻ മൊബൈൽ ആപ്പ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി. കൂടുതൽ സുതാര്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി വാതിൽപ്പടി വിതരണം നടത്തുന്ന വാഹനങ്ങളിൽ ജി.പി.എസ്. ഘടിപ്പിക്കുന്നതിനും എല്ലാ ഗോഡൗണുകളിലും സി.സി.ടി.വി. സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2022-2027 പദ്ധതി കാലയളവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ താലൂക്കുകളിലും പൊതുവിതരണ വകുപ്പിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിൽ NFSA (National Food Security Act) ഗോഡൗണുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നകാര്യം പരിഗണനയിലാണ്. ശാസ്ത്രീയ മാനദണ്ഡങ്ങൾ അനുസരിച്ചായിരിക്കും ഇവ നിർമ്മിക്കുക. റേഷൻ കടകളുടെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ

വികസിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. നിലവിൽ നൽകിവരുന്ന റേഷൻ സാധനങ്ങൾക്കുപുറമേ ചില പലവ്യഞ്ജനസാധനങ്ങളും റേഷൻ കടകളിലൂടെ വിതരണം ചെയ്യാൻ സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നു.

(ബി) അർഹരായവർക്ക് കൂടുതൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതോടൊപ്പം അനർഹരെ ഒഴിവാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

2013-ലെ ദേശീയ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമപ്രകാരം എ.എ.വൈ., പി.എച്ച്.എച്ച്. വിഭാഗങ്ങളെയാണ് മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. മുൻഗണനാവിഭാഗങ്ങളെ കണ്ടെത്തുന്നത് വ്യക്തമായ മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. ഇപ്രകാരമുള്ള മുൻഗണനാവിഭാഗങ്ങളിലെ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ആകെ സംഖ്യ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് 1,54,80,040 (ഒരു കോടി അമ്പത്തിനാല് ലക്ഷത്തി എൺപതിനായിരത്തി നാല്പത്) ആയി കേന്ദ്രസർക്കാർ നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ മുൻഗണനാവിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള അനർഹരെ കണ്ടെത്തി ഒഴിവാക്കുകയും അങ്ങനെ വരുന്ന ഒഴിവുകളിലേക്ക് അർഹരായ കുടുംബങ്ങളുടെ കാർഡുകൾ തരംമാറ്റി നൽകുകയും ചെയ്യുന്നത്

ഒരു തുടർപ്രവർത്തനമാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം അനർഹമായി മുൻഗണനാ റേഷൻ കാർഡുകൾ കൈവശം വച്ചിരുന്നവർക്ക് ശിക്ഷകൂടാതെ അവ തിരിച്ചെൽപ്പിക്കാൻ അവസരം നൽകി. ഇങ്ങനെ 11587 എ.എ.വൈ. കാർഡുകളും 74624 പി.എച്ച്.എച്ച്. കാർഡുകളും 55974 നോൺ പ്രയോറിറ്റി (സബ്സിഡി) കാർഡുകളും തിരിച്ചെല്പിക്കപ്പെട്ടു. ഇതുകൂടാതെ പരിശോധനയിലൂടെ കണ്ടെത്തിയ ഒഴിവുകളും ലഭ്യമായി. 2021 ജൂലായ് 31 വരെ ഈ രണ്ടുതരത്തിലും മുൻഗണനാവിഭാഗത്തിൽ ലഭ്യമായിട്ടുള്ള ഒഴിവുകളിലേയ്ക്ക് 12,596 എ.എ.വൈ. കാർഡുകളും 1,19,866 പി.എച്ച്.എച്ച്. കാർഡുകളും തരംമാറ്റി നൽകുകയുണ്ടായി. 2021 ആഗസ്റ്റ് 1 മുതൽ മുൻഗണനാവിഭാഗത്തിലേയ്ക്ക് മാറുന്നതിനായി താലൂക്ക് സപ്ലൈ ഓഫീസുകളിൽ ലഭിച്ച അപേക്ഷകൾ സൂക്ഷ്മപരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കി മുൻഗണനാ പട്ടിക തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്.

(നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട 14-ാം നമ്പർ ചോദ്യത്തിന്റെ ഉത്തരങ്ങൾ ഒന്നാമത്തെ ചോദ്യത്തിന്റെ ഉത്തരത്തിലുൾപ്പെടുന്നതുകൊണ്ട് പ്രധാന പോയിന്റുകൾ മാത്രം സൂചിപ്പിച്ച് ബാക്കിയുള്ളവ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.*)

* അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു

മുൻഗണന ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ക്വോട്ട പുനർനിർണ്ണയം

(*14) ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള:

ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി:

ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ:

ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷ്യ-
പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേന്ദ്ര സർക്കാർ അശാസ്ത്രീയമായി മുൻഗണന ഗുണഭോക്താക്കളുടെ എണ്ണം നിജപ്പെടുത്തിയത് അർഹതപ്പെട്ട നിരവധി പേർക്ക് കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ ഭക്ഷ്യധാന്യം ലഭിക്കാതെ പോകുന്നതിനും സൗജന്യ ചികിത്സ നിഷേധിക്കപ്പെടുന്നതിനും ഇടയാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നതിനാൽ മുൻഗണനാ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ക്വോട്ട ശാസ്ത്രീയമായി പുനർനിർണ്ണയിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ഉണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിൽ 52.63 ശതമാനവും നഗര പ്രദേശങ്ങളിൽ 39.5 ശതമാനവും ജനങ്ങളെയാണ് മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്നത്. ഇപ്രകാരം അംഗങ്ങളുടെ പരിധി നിശ്ചയിച്ചതിനാൽ അർഹരായ എല്ലാ കുടുംബങ്ങളെയും മുൻഗണനാ പട്ടികയിലുൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം നിലവിലുണ്ട്. ഇത്

പരിഹരിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മുൻഗണനാ പരിധി വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിരുന്നെങ്കിലും അനുകൂല പ്രതികരണമുണ്ടായിട്ടില്ല.

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് അനർഹമായി മുൻഗണന രേഖാൻ കാർഡുകൾ കൈവശപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളവരെ കണ്ടെത്തി മുൻഗണന ലിസ്റ്റിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടിയുടെ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ?

അനർഹമായി മുൻഗണനാ കാർഡുകൾ കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന വ്യക്തികളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് സർക്കാരിനെ അറിയിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി 9495998223 എന്ന ഫോൺ നമ്പർ പരസ്യപ്പെടുത്തുകയും പരാതി നൽകുന്ന വ്യക്തികളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരം രഹസ്യമായി സൂക്ഷിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പ് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 01/08/2021 മുതൽ 43635 അപേക്ഷകളാണ് താലൂക്ക് തലത്തിൽ മുൻഗണനയിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതിന് ലഭ്യമായിട്ടുള്ളത്. അപേക്ഷകൾ പരിശോധിച്ച് അർഹരായവരെ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തുടർന്നുവരികയാണ്.

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി : സർ, പൊതുവിതരണ ശൃംഖലയെ

സംരക്ഷിക്കുകയും വിജയകരമായി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുകയും ചെയ്യുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ച 'വിശപ്പരഹിത കേരളം' പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വിവിധ പരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത് സന്തോഷകരമാണ്, സ്വാഗതാർഹമാണ്. വീടില്ലാതെ തെരുവോരത്ത് താമസിക്കുന്നവർക്ക് 2013-ലെ എൻ.എഫ്.എസ്.എ. നിയമപ്രകാരം ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾക്ക് അർഹതയുള്ളതായി കാണുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ആധാർ പരിശോധന നടത്തി ഒരു കാർഡിലും പേരില്ലാത്തപക്ഷം നടപടിക്രമങ്ങൾ ലഭിതമാക്കിക്കൊണ്ട് ഇത്തരക്കാർക്കകൂടി റേഷൻ കാർഡ് നൽകുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിഗണിക്കുമോ?

ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ): സർ, അത് പരിഗണനയിലാണെന്ന് മാത്രമല്ല, അതിനെ സംബന്ധിച്ച് വിതരണ നടപടികൾ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു റേഷൻ കാർഡിലും പേരില്ലാത്ത ആധാർ കാർഡുള്ള ആളുകൾക്ക് കേരളത്തിൽ റേഷൻ കാർഡ് നൽകാനും

ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യാനും ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി : സർ, സംസ്ഥാനത്ത് സ്വന്തമായി വീടില്ലാതെ വാടകയ്ക്ക് താമസിക്കുന്നവർക്ക് വീട്ടുമയുടെ സമ്മതപത്രം ലഭിക്കാത്തതുൾപ്പെടെയുള്ള കാരണത്താൽ റേഷൻ കാർഡ് ലഭിക്കുന്നതിന് പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവപ്പെടുന്ന കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; നടപടിക്രമങ്ങൾ ലളിതമാക്കിക്കൊണ്ട് ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കു കൂടി റേഷൻ കാർഡ് നൽകുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കാമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് വാടക വീടുകളിൽ താമസിക്കുന്നവർക്കും റേഷൻ കാർഡ് അനുവദിച്ചു റേഷൻ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി സാധുവായ വാടക കരാറോ കെട്ടിട ഉടമയുടെ സമ്മതപത്രമോ ഇല്ലാതെ, അപേക്ഷയോടൊപ്പം സമർപ്പിക്കുന്ന സ്വയം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ സത്യപ്രസ്താവന പരിഗണിച്ച് അപേക്ഷകന്റെയും കാർഡിലുൾപ്പെടുന്ന മറ്റംഗങ്ങളുടെയും ആധാർ കാർഡ് പരിശോധിച്ച് മറ്റൊരു റേഷൻ കാർഡിലും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ലെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തിയശേഷം റേഷൻ

കാർഡ് അനുവദിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകി ഉത്തരവ് ഇറക്കിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അതനുസരിച്ച് ഇപ്പോൾ നിരവധി ആളുകൾക്ക് കാർഡ് കൊടുത്ത് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്: സർ, സർക്കാർ തലത്തിൽ പൊതുവിതരണ സംവിധാനം ഏറ്റവും നല്ല രീതിയിൽ നടക്കുന്നുവെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമൊന്നുമില്ല. കൂട്ടനാട് പോലെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ നേരത്തെ 148 റേഷൻ കടകളുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ 118 എണ്ണം മാത്രമേ പ്രവർത്തിക്കുന്നുള്ളൂ. കൂട്ടനാടിനെ സംബന്ധിച്ച് ഏരിയ വലുതാണ്. പക്ഷെ, ജനങ്ങൾ വളരെ കുറവാണ്. ചില ഏരിയകളിൽ ജനങ്ങൾക്ക് എത്തിപ്പെടാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ക്യാൻസൽ ചെയ്ത റേഷൻ കടകൾ വീണ്ടും ലഭിക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, പുതിയ റേഷൻ കടകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള നിരവധി അപേക്ഷകൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. അത് പരിശോധനയിലാണ്. എന്നാൽ 599 റേഷൻ കടകൾ ക്യാൻസൽ ചെയ്തതും മറ്റ് രൂപത്തിലുള്ള കടകൾ പുതിയ ലൈസൻസികൾക്ക് കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള

നടപടികളിലേയ്ക്കാണ് വകുപ്പ് നീങ്ങിയിട്ടുള്ളത്. ഒക്ടോബർ, നവംബർ മാസങ്ങളിലായി അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ റിസർവേഷൻസും പാലിച്ചുകൊണ്ട് കടകൾ നൽകാനുള്ള നടപടിയിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ: സർ, 2021 ഒക്ടോബർ 1-ാം തീയതി

കേരളത്തിലെ ഒരു ലക്ഷത്തിനാൽപ്പത്തിരണ്ടായിരത്തോളം വരുന്ന എ.പി.എൽ കാർഡുകൾ ബി.പി.എൽ കാർഡുകളാക്കി മാറ്റിയതുമൂലം അർഹരായവർക്ക് ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ സർക്കാരിനെയും വകുപ്പുമന്ത്രിയേയും വകുപ്പിനെയും എല്ലാവിധത്തിലുമുള്ള അഭിനന്ദനങ്ങളും അറിയിക്കുകയാണ്. നമുക്കറിയാം, ഇന്ന് പല വിദ്യാർത്ഥികളും പഠിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 50 ശതമാനം അംഗവൈകല്യം സംഭവിച്ച കുട്ടികളൊന്നെങ്കിലും അവരുടെ പിതാവ് വിദേശത്താണെങ്കിൽ അവർക്ക് എ.പി.എൽ കാർഡാണ്, വരുമാനവും അതിൽ കൂടുതലായിട്ടാണ് കാണിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ പല ആനുകൂല്യങ്ങളും അവർക്ക് നിഷേധിക്കപ്പെടുകയാണ്. അതിനൊരു പരിഹാരമായി ഇങ്ങനെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾ ഉള്ള വീടുകൾക്ക് ബി.പി.എൽ കാർഡ് അനുവദിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ഭിന്നശേഷിക്കാർ

അംഗങ്ങളായുള്ള കുടുംബങ്ങൾക്ക് മുൻഗണനാകാർഡ് നൽകണമെന്നാണ് സർക്കാർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഇത്തരം ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ അംഗപരിമിതിയുടെ ശതമാനം കണക്കാക്കി ഒരു നിശ്ചിതശതമാനത്തിന് മുകളിൽ അംഗപരിമിതിയുള്ളവർക്ക് മുൻഗണനാകാർഡ് നൽകുവാൻ കഴിയുമോയെന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായം ആരാഞ്ഞശേഷം വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ സിവിൽ സപ്ലൈസ് ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സ്വയംചലനശേഷി പൂർണ്ണമായും നഷ്ടപ്പെട്ട അംഗങ്ങളുടെ കുടുംബങ്ങളെ മുൻഗണനാപട്ടികയിലുൾപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം സർക്കാർ ഗൗരവമായി കാണുന്നു.

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു: സർ, കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റായിട്ടുള്ള ചില

മാനദണ്ഡങ്ങൾ പ്രകാരം മുൻഗണനാവിഭാഗത്തിലുള്ള ഗുണഭോക്താക്കളുടെ എണ്ണം കേരളത്തിൽ കാര്യമായി കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇത് വർദ്ധിപ്പിച്ച് കിട്ടുന്നതിന് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, അതുസംബന്ധിച്ച് ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഈ വിഷയം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനും കേന്ദ്രമന്ത്രിമാരെ നേരിട്ട് കണ്ട് ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനുമാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതിന്റെ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്.

ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി: സർ, 1,37,369 മുൻഗണനാ കാർഡുകൾ സറണ്ടർ ചെയ്യിച്ച് അവയ്ക്ക് പകരമായി പുതിയ ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തി കാർഡുവിതരണം നടത്തുന്ന വകുപ്പിന്റെ നടപടികളെ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. മുൻഗണനാകാർഡിനുവേണ്ടി അപേക്ഷ സ്വീകരിക്കുമ്പോൾതന്നെ ഹിയറിംഗ് തീയതി നിശ്ചയിച്ചുകൊടുക്കുകയും ഹിയറിംഗ് കഴിയുന്നമുറയ്ക്ക് മുൻഗണനാകാർഡ് ലഭിക്കുമോയെന്ന് അപേക്ഷകനെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽവന്നതിനുശേഷം കേരളത്തിലെ വിവിധ താലൂക്ക് - സപ്ലൈ ഓഫീസുകളിൽ നിരവധി അപേക്ഷകൾ വരുന്നുണ്ട്. മുൻകാലങ്ങളിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി ആ അപേക്ഷകൾക്കെല്ലാം കൃത്യമായി കൈപ്പറ്റ് നോട്ടീസ് കൊടുക്കുന്നു. ഓരോ അപേക്ഷയും വകുപ്പിന്റെ കൈവശം കിട്ടിയാൽ

അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ച് അറിയിക്കാനും നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ നാൽപ്പത്തിയാറായിരത്തിൽപ്പരം അപേക്ഷകൾ പരിശോധനയിലാണ്. പരിശോധന പൂർത്തിയാക്കി അർഹരായവർക്ക് കാർഡുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ: സർ, മുൻഗണനാകാർഡുകൾക്കുള്ള അപേക്ഷകൾ ഇപ്പോൾ അപേക്ഷകരിൽ നിന്നും നേരിട്ടാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ മാനുവലായി ആപ്ലിക്കേഷൻ നൽകുന്നത് ഒഴിവാക്കി ഓൺലൈൻ അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കുകയാണെങ്കിൽ അപേക്ഷകൾ പ്രോസ്സസ് ചെയ്യുന്നതിനും സമയബന്ധിതമായി സേവനം നൽകുന്നതിനും പ്രയോറിറ്റി ലിസ്റ്റിൽ സ്ഥാനം, കിട്ടിയ മാർക്ക് എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ അപേക്ഷകർക്ക് ഓൺലൈനായി തന്നെ മനസ്സിലാക്കാനും ഈ സംവിധാനത്തിന്റെ സുതാര്യത വർദ്ധിപ്പിക്കാനും കഴിയും. ഇത്തരത്തിലൊരു ഓൺലൈൻ അപേക്ഷാ സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് വകുപ്പ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ ചോദ്യവും നിർദ്ദേശവും വളരെ സ്വാഗതാർഹമായ ഒന്നാണ്. ഇപ്പോഴും വകുപ്പ്

ഓൺലൈനിലൂടെയും ടെലിഫോണിലൂടെയും അപേക്ഷകൾ ക്ഷണിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഈ പറഞ്ഞ രീതിയിലേയ്ക്ക് അത് ക്രമീകരിച്ച് വളരെ പ്രയോജനകരമാകുന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ: സർ, കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ് സർക്കാരിന്റെ പ്രതിച്ഛായ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഭക്ഷ്യ -പൊതുവിതരണരംഗത്ത് കൈവരിച്ച മുന്നേറ്റത്തിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഭക്ഷ്യയോഗ്യമായ നാണ്യവിളകൾ സംഭരിച്ച് മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെങ്കിലും നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ആ രംഗത്ത് എത്രമാത്രം മുന്നോട്ടുപോയിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ പറഞ്ഞ വിഷയം, ഈ സഭയുടെ ആദ്യ യോഗത്തിൽ, ബഹുമാന്യനായ ഗവർണ്ണറുടെ പ്രഖ്യാപനത്തിലുള്ള വിഷയമാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പ് കൃഷിക്കാരുടെ വിശേഷിച്ചും മലയോരമേഖലയിലെ നാണ്യവിളകൾ സംഭരിച്ച് വാല്യൂ ആഡഡ് പ്രോഡക്ടുകളാക്കി മാറ്റി അത് സപ്ലൈകോയുടെ ഔട്ട്ലെറ്റുകളിലൂടെ വിൽക്കാൻ കഴിയുന്നതരത്തിൽ ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് നടപ്പാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, കഴിഞ്ഞ മാസത്തെ ഭക്ഷ്യകിറ്റ് കിട്ടിയില്ല; ഈ മാസവും കൊടുക്കുമോയെന്നറിയില്ല. ആളുകൾ ഭക്ഷ്യകിറ്റിനെ പ്രതീക്ഷിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഭക്ഷ്യകിറ്റ് ഇനി കൊടുക്കുമോ ഇല്ലയോ; നേരത്തെ ഭക്ഷ്യകിറ്റ് വിതരണം നിർത്തി എന്നൊരു വാർത്ത വന്നു. അതുസംബന്ധിച്ച് അങ്ങനെയൊരു തീരുമാനമെടുത്തിട്ടില്ലെന്ന് മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണവും വന്നു. എന്നാൽ കൃത്യമായ ഒരു മറുപടിയാണ് വേണ്ടത്. ഭക്ഷ്യകിറ്റ് വിതരണം തുടരുന്നതോ അതോ ഇത് ഭരണം കിട്ടാനുള്ള ഭരണക്കിട്ടായി അവസാനിക്കുമോയെന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങളുടെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ഭരണം കിട്ടിയതിനുശേഷവും കിറ്റ് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ്-19 മഹാമാരി സൃഷ്ടിച്ച പ്രതിസന്ധിയുടെ ഘട്ടത്തിലാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി അതിജീവന കിറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്തത്. ആ അതിജീവന കിറ്റുകളുടെ വിതരണത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഇന്നിപ്പോൾ ആ അവസരം കുറച്ച് മാറി വരുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ആലോചിക്കേണ്ട വിഷയമാണ്.

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ 16 ഇനം

അവശ്യവസ്തുക്കൾ 5 വർഷക്കാലം ഒരു നയാപൈസപോലും വർദ്ധിപ്പിക്കാതെ വിതരണം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ഈ അവശ്യവസ്തുക്കൾ ഇത്തവണയും നമുക്ക് ഒരു രൂപപോലും വില വർദ്ധിപ്പിക്കാതെ കൊടുക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ചോദിക്കാനുള്ളത്?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ഗവൺമെന്റ് കഴിഞ്ഞ ദിവസംവരെയും ഭക്ഷ്യകിറ്റ് കൊടുത്തുവരികയാണ്. കടുത്ത സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയാണെങ്കിലും മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷൻ എന്ന നിലയ്ക്കുതന്നെ ആ ഇടപെടലുകൾ ഇപ്പോഴും നടത്തിവരുന്നു. ഗൗരവമായി ആലോചിച്ചതിനുശേഷമേ എന്തെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഓണക്കിറ്റിലൂടെ വിതരണം ചെയ്ത ഏലയ്ക്കു ഗുണനിലവാരമില്ലാത്തതാണെന്നും അത് തിരിച്ചെടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവ് നൽകിയെന്നുമുള്ള വാർത്തകൾ പുറത്തുവരികയുണ്ടായി. Fast-Moving Consumer Goods (FMCG) Konni CFRD (Council for Food Research and Development Lab) ലാബിൽ നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ

ഗുണനിലവാരമില്ലാത്തതാണെന്നും mfd 0121 PO No. mkt 9182 28-07-2021 ആയി ഭക്ഷ്യയോഗ്യമല്ലാത്തതാണെന്നും തെളിഞ്ഞതായി വകുപ്പിന്റെ തന്നെ കണ്ടെത്തലുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് സമഗ്രമായ അന്വേഷണം നടത്തി ഓണക്കിറ്റിലൂടെ വിതരണം ചെയ്ത ഏലയ്ക്ക ഗുണനിലവാരമില്ലാത്തതാണെന്നും കോടി കണക്കിന് രൂപയുടെ അഴിമതി നടന്നുവെന്നും പത്രസമ്മേളനത്തിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. അന്ന് അതിനെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തെറ്റായി ചിത്രീകരിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. പക്ഷെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ കണ്ടെത്തൽ ഔദ്യോഗികമായി ഞാൻ പറഞ്ഞത് ശരിയാണെന്ന് തെളിയിക്കുകയാണ്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ:സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം

സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഏലയ്ക്ക തിരിച്ചെടുക്കുന്ന കാര്യമൊന്നും വകുപ്പ് ആലോചിച്ചിട്ടില്ല. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് തിരുവോണ ദിവസമാണ് ഏലക്ക വിതരണത്തിൽ 8 കോടി രൂപയുടെ അഴിമതിയുണ്ടെന്ന ആക്ഷേപം ഉന്നയിച്ചത്. വളരെ നിർഭാഗ്യകരമായ സംഭവമാണിത്. എല്ലാ നടപടി ക്രമങ്ങളും പാലിച്ചുകൊണ്ട് ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കിയാണ്

ഓണക്കാലത്ത് ഏലയ്ക്കു വാങ്ങിയത്. പട്ടം കോളനി സഹകരണ സംഘം 15 ലക്ഷം, ഉണ്ണിക്കുളം വനിതാ സഹകരണ സംഘം 18.30 ലക്ഷം, Royal Rich Condiments 13.62 ലക്ഷം, കോച്ച് ലാന്റ് പ്ലാന്റേഷൻസ് 7 ലക്ഷം എന്നിങ്ങനെയാണ് പാക്കറ്റുകൾ വാങ്ങിയത്. ജൂലൈ 31-ന് തന്നെ വിതരണം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്ന നിലയിൽ ഓണക്കിറ്റുകൾ സ്വരൂപിച്ച് വകുപ്പ് വിതരണം ചെയ്തു. വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ ധാരണയുണ്ടായിരുന്ന കരാറുകാർ പാസ്സ് ചെയ്യുന്നതിന് തടസ്സങ്ങൾ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ആദ്യ സമയത്ത് ഏലയ്ക്കും അണ്ടിപരിപ്പിനും കുറച്ച് ഷോർട്ടേജ് വന്നു, അവർ ഉന്നയിച്ച തടസ്സങ്ങളെല്ലാം പരിഹരിച്ച് കൃത്യദിവസം തന്നെ വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. 78,14,163 പാക്കറ്റുകൾ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഏലയ്ക്കു വാങ്ങിയ ഇനത്തിൽ 86,34,359 പാക്കറ്റുകൾക്ക് 26.81 കോടി രൂപയാണ് ചെലവായത്. അതിൽ 8 കോടി രൂപയുടെ അഴിമതിയുണ്ടെന്ന ആരോപണമാണ് ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു പൈസയുടെ അഴിമതിയോ അത്തരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങളോ വകുപ്പ് നടത്തിയിട്ടില്ലെന്ന് വളരെ വ്യക്തമായി സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

അതുകൊണ്ട് ഇതുസംബന്ധിച്ച് യാതൊരു അന്വേഷണത്തിന്റെയും കാര്യമില്ലെന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം.

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, വാടക എഗ്രിമെന്റ് ഇല്ലാത്തവർക്കും ആധാർ കാർഡ് ഉപയോഗിച്ച് റേഷൻ കാർഡ് നൽകുമെന്ന് അങ്ങ് കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ സഭാ സമ്മേളനത്തിനുമുമ്പുതന്നെ ഒരു ഉത്തരവ് ഇറക്കിയ ഗവൺമെന്റിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. മുൻഗണനാ കാർഡുകളിൽ നിന്നും അനർഹരായ ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകളെ ഒഴിവാക്കിയെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. ഇത് തുടർ പ്രോസസ്സായിരിക്കുമോ; കാലാകാലങ്ങളിൽ സർക്കാർ ജോലി അടക്കമുള്ള ജോലികൾ കിട്ടുമ്പോൾ ഇവർ മുൻഗണനാ കാർഡിന് പുറത്തുപോകും. ഇപ്പോഴും മുൻഗണനാ കാർഡുകൾ രഹസ്യമായി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന വ്യക്തികളുണ്ട്. അവരെ ഒഴിവാക്കുന്നതിന് എന്ത് സംവിധാനമാണ് വകുപ്പ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, 1,42,187 കാർഡുകളാണ് സ്വമേധയാ സർക്കാരിലേക്ക് തിരിച്ചേൽപ്പിച്ചത്. ഇപ്പോഴും നൂറ് കണക്കിന് കാർഡുകൾ സറണ്ടർ ചെയ്തുവരികയാണ്. ഒക്ടോബർ 15 വരെ സറണ്ടർ ചെയ്യുന്ന

കാർഡുകൾക്ക് സർക്കാർ പിഴ ഈടാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ ഒക്ടോബർ 15-നശേഷം അനർഹരായവർ മുൻഗണനാ കാർഡ് കൈവശംവയ്ക്കുന്ന പക്ഷം നിയമാനുസൃതമായ പിഴയ്ക്കും ശിക്ഷയ്ക്കും വിധേയമാക്കുന്നതാണ്. ഈ നിലയിലാണ് വകുപ്പ് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. അബൂൾ ഹമീദ്: സർ, ഭക്ഷ്യക്കിറ്റ് വിതരണം ചെയ്ത വകയിൽ റേഷൻ വ്യാപാരികൾക്ക് നൽകാനുള്ള കമ്മീഷൻ കുടിശ്ശിക അനുവദിക്കാത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആഴ്ചകളോളമായി റേഷൻ വ്യാപാരികൾ സെക്രട്ടേറിയറ്റിന് മുൻപിൽ സമരത്തിലാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവർ ഒട്ടേറെ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; കമ്മീഷൻ കുടിശ്ശിക കൊടുത്തു തീർക്കാൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: 2020 ഏപ്രിൽ, മെയ്, ആഗസ്റ്റ്, സെപ്റ്റംബർ എന്നീ മാസങ്ങളിലായി സർക്കാർ വിതരണം നടത്തിയ രണ്ട് അതിജീവന കിറ്റുകൾ കാർഡുടമകൾക്ക് കൈമാറ്റം നടത്തിയ ഇനത്തിൽ 10,60,28,792/- രൂപ റേഷൻ വ്യാപാരികൾക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ റേഷൻ വ്യാപാരികൾക്കും ഓണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞ ഓണത്തിന് 1000/- രൂപ നൽകിയിരുന്നു. തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങൾ, സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാവരുടെയും സജീവ പിന്തുണയാണ് സർക്കാരിന് കോവിഡ് കാലത്ത് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. സമാശ്വാസക്കിറ്റ് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിൽ റേഷൻ വ്യാപാരികൾ വഹിച്ച പങ്ക് പ്രശംസനീയമാണ്. റേഷൻ വ്യാപാരികൾ സ്ഥലപരിമിതികളെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചുവെങ്കിലും ആ പ്രയാസങ്ങളെല്ലാം സഹിച്ചു കൊണ്ടുതന്നെ കിറ്റുകൾ സംഭരിച്ച് വിതരണം നടത്തുകയുണ്ടായി. കോവിഡ് മഹാമാരി സൃഷ്ടിച്ച സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലൂടെയാണ് സംസ്ഥാനം കടന്നു പോകുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോഴും കോവിഡ് വ്യാപനം നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ റേഷൻ വ്യാപാരികളോട് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച പ്രത്യേക പരിഗണനയുടെ ഭാഗമായിട്ടാണ് അവർക്ക് 7.5 ലക്ഷം രൂപയുടെ സൗജന്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി ഏർപ്പെടുത്തിയത്. റേഷൻ വ്യാപാരികളുടെ ക്ഷേമനിധിയിലേക്ക് സംസ്ഥാന വിഹിതമായി 5 കോടി രൂപ നൽകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലുമാണ്. കോവിഡ്

അതിജീവന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ ജനവിഭാഗങ്ങളും അവരുടെതായ പങ്ക് പഹിച്ചതായി നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. കിറ്റ് വിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റേഷൻ വ്യാപാരികൾ നടത്തിയ പ്രവർത്തനത്തെ ഒരു സേവനമായി കാണണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കിറ്റ് വിതരണത്തിന് പ്രത്യേക തുക വേണമെന്ന റേഷൻ വ്യാപാരികളുടെ ആവശ്യം ഉടൻ പരിഗണിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയാണുള്ളത്. എങ്കിലും റേഷൻ വ്യാപാരികളുടെ പ്രസ്തുത ആവശ്യം പരിഗണിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു വരികയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം നമ്പർ (*2) ചോദ്യം നമ്പർ (*18)- ഉം ആയി ക്ലബ്ബ് ചെയ്യണമെന്ന് ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ചോദ്യങ്ങൾ സമാനസ്വഭാവമുള്ളതിനാൽ ക്ലബ്ബിംഗ് അനുവദിക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ഒരു കാര്യം എനിക്ക് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനാണ്. ഒരു അച്ഛറൻസ് അങ്ങ് സഭയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സാധാരണ ചോദിക്കുന്ന രീതിയനുസരിച്ചുള്ള ചോദ്യമല്ല, രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയുടെ ആഭ്യന്തര കാര്യം സംബന്ധിച്ച ഒരു

ചോദ്യമാണിത്. ഇത്തരമൊരു കീഴ്വഴക്കം ഈ സഭയുടെ ചരിത്രത്തിലില്ല. ഇത്തരം ദുരുദ്ദേശ്യങ്ങളുള്ള ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കാൻ പാടില്ലെന്ന് റൂൾസ് ഓഫ് പ്രൊസീഡ്യൂറിൽ വളരെ കൃത്യമായി പറയുന്നു. അത് ലംഘിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പവിത്രമായ ഒന്നാണ് ചോദ്യോത്തരവേള. നാട്ടിലെ സാധാരണക്കാരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണാനുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വേദികൂടിയാണ് ചോദ്യോത്തരവേള. അതിന്റെ പവിത്രത തകർത്തുകൊണ്ടും രാഷ്ട്രീയമായി ദുരുപയോഗം ചെയ്തുകൊണ്ടും വെറും രാഷ്ട്രീയ ആരോപണങ്ങൾ മാത്രം പറയാനുള്ള വേദിയാക്കി ചോദ്യോത്തരവേളയെ മാറ്റാനുള്ള നീക്കത്തെ അങ്ങ് തടയണം. ഈ ചോദ്യം റദ്ദാക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ഇതുസംബന്ധിച്ച റൂളിംഗ് നേരത്തെ ഇവിടെ നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. ബന്ധപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ എഴുതിത്തന്നാൽ മാത്രമേ ചോദ്യം റദ്ദാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.(ബഹളം).... ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഉന്നയിച്ചത് ഗൗരവമുള്ള പ്രശ്നംതന്നെയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് നേരത്തെ റൂളിംഗ് നൽകിയത്. ഇത് ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതുമാണ്.

(ബഹളം)..... പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നമാണോ നിങ്ങൾ പറയുന്നത്.....(ബഹളം).....

സ്ത്രീകൾക്കെതിരായ അതിക്രമങ്ങൾ തടയാൻ നടപടി

(*2) ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ:

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ:

ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല :

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ?

(എ)സ്ത്രീനീതിക്കുവേണ്ടിയും ആത്മാഭിമാനക്ഷതത്തിനെതിരെയും

പ്രതികരിച്ചതിന്റെ പേരിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ഒരു പ്രമുഖ രാഷ്ട്രീയ

പാർട്ടിയുടെ നേതൃത്വം ആ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട വനിതാപ്രവർത്തകർക്കെതിരെ

നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും കൂടുതൽ അവഹേളനത്തിനിരയാക്കുകയും

ചെയ്തതുമൂലം സമൂഹത്തിലുളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന തെറ്റായ

പൊതുബോധം മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിന് വ്യാപകമായ പ്രചരണം നടത്താൻ

സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

പൊതുസമൂഹത്തിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് തുല്യനീതിയും ലിംഗസമത്വവും സുരക്ഷിതത്വവും ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി Gender Awareness Programme ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇലക്ട്രോണിക്- അച്ചടി മാധ്യമങ്ങൾ വഴി ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. ഇതോടൊപ്പംതന്നെ സ്ത്രീ സുരക്ഷയ്ക്കുള്ള നിയമപരിരക്ഷ, സേവനങ്ങൾ ഇവ നേടിയെടുക്കേണ്ടവിധം എന്നിവ സംബന്ധിച്ച ബോധവൽക്കരണവും നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. രാത്രികാലങ്ങളിൽ സുരക്ഷിതമായും നിർഭയമായും സഞ്ചരിക്കാൻ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയായ 'സുധൈര്യം മുന്നോട്ട്', 'പൊതുയിടം എന്റേതും' എന്ന പരിപാടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തിയ രാത്രി നടത്തം, രാത്രികാല ഷോപ്പിംഗ് എന്നിവ കാലങ്ങളായി നിലനിൽക്കുന്ന ചിന്താഗതികളിൽ മാറ്റം വരുത്തുന്നതിന് സഹായകമായിട്ടുണ്ട്. സ്ത്രീശാക്തീകരണ നയം അനുശാസിക്കുന്ന പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തെ സ്ത്രീകൾക്ക് തുല്യ നീതി, തുല്യ അവസരം എന്നിവ ഉറപ്പു വരുത്താനും യാതൊരു തരത്തിലുമുള്ള അതിക്രമങ്ങൾക്കും ഇരയാകാതെ സ്വതന്ത്രമായും അന്തസോടെയും ജീവിതം നയിക്കാനുതകുന്ന

പദ്ധതികളാണ് സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. പൊതുസമൂഹത്തിന് തെറ്റായ സന്ദേശം നൽകുന്ന തരത്തിലുള്ള സ്ത്രീവിരുദ്ധ ഇടപെടലുകളിൽനിന്നും രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും സംഘടനകളും മാറി നിൽക്കണമെന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ നിലപാട്. സ്ത്രീ സമൂഹത്തിനെതിരായ തെറ്റായ പൊതുബോധം മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിൽ സർക്കാരിനുപുറമേ രാഷ്ട്രീയപാർട്ടികൾ, സംഘടനകൾ, സാമൂഹിക-സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ എന്നിവയുടെ ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ട നേതൃത്വത്തിനും ഗണ്യമായ പങ്കുവഹിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്.

(ബി) സ്ത്രീകൾക്കെതിരായ അതിക്രമങ്ങൾക്കെതിരെ പരാതി നൽകുന്നതിനും ശാർഹിക അതിക്രമങ്ങൾ ശാരീരികാക്രമണത്തിലേക്ക് നയിക്കാതിരിക്കുന്നതിനുമുള്ള പോലീസ് സംവിധാനം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമവും ഫലപ്രദവുമാക്കാൻ ഊന്നൽ നൽകുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

സ്ത്രീകൾക്കെതിരായ അതിക്രമങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പരാതി aparajitha.pol@kerala.gov.in എന്ന ഇ-മെയിൽ വിലാസത്തിലും 9497996992 എന്ന നമ്പരിലും പരാതികൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള

സംസ്ഥാനതല നോഡൽ ഓഫീസറുടെ 9497999955 എന്ന നമ്പരിലും അറിയിക്കാവുന്നതാണ്. നമ്പർ ഡയൽ ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഫോണിന്റെ പവർ ബട്ടൺ മൂന്നുതവണ അമർത്തുമ്പോൾ പോലീസ് ആസ്ഥാനത്തെ കമാന്റ് സെന്ററിൽ ലഭിക്കുന്ന സന്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ തിരികെ വിളിച്ച് അന്വേഷിക്കുകയും അടിയന്തര പോലീസ് സഹായം നൽകിവരുകയും ചെയ്യുന്നു. ഗാർഹിക പീഡനങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും ജനങ്ങളിൽ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിനുമായി രൂപീകരിച്ച പിക് പ്രൊട്ടക്ഷൻ പ്രോജക്ട് വഴി സ്ത്രീകൾക്കാവശ്യമായ ബോധവൽക്കരണവും നിയമസഹായവും നൽകിവരുന്നു. സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമെതിരെയുള്ള ഗാർഹിക പീഡനങ്ങൾ തടയുന്നതിനും കുടുംബങ്ങളിൽ ജനാധിപത്യപരമായ നീതി ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനുമായി എല്ലാ പോലീസ് ജില്ലകളിലും Domestic Conflict Resolution Center (DCRC) സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്ത്രീകൾക്കെതിരായ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിലേയ്ക്കായി കൂടുതൽ വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളും സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) സംസ്ഥാന പോലീസ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള അപരാജിത,
നിഴൽ എന്നീ പദ്ധതികളെ കുറിച്ച് വിശദമാക്കുമോ?

ഗാർഹിക പീഡനം സ്ത്രീധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരാതികൾ എന്നിവ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് പോലീസ് വകുപ്പ് ഏർപ്പെടുത്തിയ സംവിധാനമാണ് 'അപരാജിത'. ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്ന ആർക്കും aparajitha.pol@kerala.gov.in എന്ന ഇ-മെയിൽ വിലാസത്തിൽ പരാതി നൽകാവുന്നതാണ്. കൂടാതെ 9497996992 എന്ന നമ്പരിലും പരാതികൾ അറിയിക്കാം. പരാതികൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സംസ്ഥാനതല നോഡൽ ഓഫീസറായി പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവി ശ്രീമതി ആർ. നിശാന്തിനി ഐ.പി.എസ്-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പരാതികൾ 9497999955 എന്ന നമ്പറിൽ നേരിട്ട് നോഡൽ ഓഫീസറെ അറിയിക്കാവുന്നതാണ്. അസമയത്ത് വഴിയിൽ ഒറ്റപ്പെടുപോകുന്ന വനിതാ യാത്രക്കാർക്കും മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്കും സുരക്ഷ ഒരുക്കുന്നതിനായി കേരള പോലീസ് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയാണ് 'നിഴൽ'. പോലീസ് ആസ്ഥാനത്ത് പോലീസ് കമാന്റ് സെന്റർ കേന്ദ്രമായാണ് ഈ പ്രത്യേക സംവിധാനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം. കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലയിൽനിന്നും ഏത് സമയവും 112

എന്ന ഫോൺ നമ്പറിൽ ബന്ധപ്പെടാവുന്നതാണ്. വിളിക്കുന്നയാൾ ഉള്ള സ്ഥലം ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ കൃത്യമായി മനസ്സിലാക്കാൻ കമാന്റ് സെന്ററിന് കഴിയും. നമ്പർ ഡയൽ ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഫോണിന്റെ പവർ ബട്ടൺ മൂന്നുതവണ അമർത്തിയാൽ കമാന്റ് സെന്ററിൽ സന്ദേശം ലഭിക്കുകയും പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ തിരികെ വിളിച്ച് വിവരം അന്വേഷിക്കുകയും ചെയ്യും. '112 ഇന്ത്യ' എന്ന മൊബൈൽ ആപ്ലിലെ പാനിക് ബട്ടൺ അമർത്തിയാലും കമാന്റ് സെന്ററിൽ സന്ദേശമെത്തും.

സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയാൻ നടപടി

(*18) ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ:
ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്:
ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ:
ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ?

(എ) സ്ത്രീധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും പൊതുഇടങ്ങളിലും

സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള അവഹേളനം, സൈബർ അതിക്രമം തുടങ്ങിയവ

നേരിടുന്നതിനായി കേരള പോലീസ് പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) ഉണ്ട്. സ്ത്രീധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതും, പൊതുഇടങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള അവഹേളനം, സൈബർ അതിക്രമം തുടങ്ങിയവ നേരിടുന്നതിനുമായി പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിയായ ശ്രീമതി നിശാന്തിനി, ഐ.പി.എസ്.-നെ നോഡൽ ഓഫീസറായി നിയമിച്ചുകൊണ്ട് 'അപരാജിത' എന്ന പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്ന ആർക്കും aparajitha.pol@kerala.gov.in എന്ന ഇ-മെയിൽ വിലാസത്തിൽ പരാതി നൽകാവുന്നതാണ്. കൂടാതെ 9497996992 എന്ന നമ്പരിലും പരാതികൾ അറിയിക്കാം. സ്ത്രീ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി പിങ്ക് പോലീസ് സംവിധാനം, വനിതാ സെൽ, വനിതാ ഹെൽപ്പ് ലൈൻ സംവിധാനം, Women Help Desk എന്നിവ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

(ബി) ഗാർഹിക, സ്ത്രീധന അതിക്രമങ്ങൾ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുന്നതിനും പീഡനങ്ങൾക്കിരയാവുന്നവർക്ക് സംരക്ഷണവും സഹായവും

ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടപ്പാക്കി വരുന്നത്;
വിശദമാക്കുമോ?

ഗാർഹിക പീഡനങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും ജനങ്ങളിൽ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിനുമായി പിക് പ്രൊട്ടക്ഷൻ പ്രോജക്ട് 2021 ജൂലൈ 19-ന് നിലവിൽ വന്നു. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം പിക് പോലീസ് ടീം, പിക് പട്രോൾ വെഹിക്കിൾ, മോട്ടോർ സൈക്കിൾ എന്നിവയിൽ വനിതാ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ വീടുകളിൽപോയി ഇത്തരത്തിൽ സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള പീഡനങ്ങൾക്കെതിരെ ബോധവൽക്കരണവും ആവശ്യമായ നിയമ സഹായവും നൽകിവരുന്നു. ആക്രമണങ്ങൾക്ക് ഇരയാകുന്ന പെൺകുട്ടികൾക്ക് പോലീസ് സഹായം പെട്ടെന്ന് എത്തിക്കാനായി നമ്പർ ഡയൽ ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഫോണിന്റെ പവർ ബട്ടൺ മൂന്നുതവണ അമർത്തിയാൽ പോലീസ് ആസ്ഥാനത്തെ കമാന്റ് സെന്ററിൽ സന്ദേശം ലഭിക്കുകയും പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ തിരികെവിളിച്ച് വിവരം അന്വേഷിക്കുകയും അടിയന്തരമായ പോലീസ് സഹായം നൽകുകയും ചെയ്യും. സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമെതിരെയുള്ള ഗാർഹിക പീഡനങ്ങൾ തടയുന്നതിനും

കുടുംബങ്ങളിൽ ജനാധിപത്യപരമായ നീതി ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുമായി എല്ലാ പോലീസ് ജില്ലകളിലും Domestic Conflict Resolution Centres (DCRC) സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്ത്രീകൾക്കെതിരായ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിലേയ്ക്കായി നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന 10 വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്ക് പുറമേ പത്തനംതിട്ട, ഇടുക്കി, പാലക്കാട്, കാസർഗോഡ് എന്നീ ജില്ലകളിൽ ഒന്നുവീതം ആകെ നാല് വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾകൂടി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പ് താഴെപ്പറയുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കി വരുന്നു.

1. ലൈംഗികാതിക്രമങ്ങൾക്ക് വിധേയരാകുന്ന സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും സംരക്ഷണം നൽകുന്ന 'നിർഭയ' പദ്ധതി.
2. സ്ത്രീകളുടെ വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ കേൾക്കുന്നതിനും പരിഹാരം നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിനും ഓൺലൈൻ കൺസൾട്ടൻസി 'കാതോർത്ത്' എന്ന സംവിധാനം.
3. ഗാർഹിക പീഡനത്തിൽനിന്ന് വനിതകളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി തപാൽ വകുപ്പും വനിതാ ശിശു വികസന വകുപ്പും സഹകരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന 'രക്ഷാഭൂത്' പദ്ധതി.

4. വനിതകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരാതികളിന്മേൽ പരിഹാരം കാണുന്നതിനായി വാട്ട്സാപ്പ് ഹെൽപ്പ് ലൈൻ 9400080292 പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

5. സ്ത്രീകളുടെ പരാതികൾ കേൾക്കുന്നതിനായി '181 മിത്ര ഹെൽപ്പ് ലൈൻ' നിലവിലുണ്ട്.

6. ഗാർഹിക-ലൈംഗിക അതിക്രമത്തിനിരയായ സ്ത്രീകൾക്ക് പെട്ടെന്ന് അഭയം തേടാൻ 'വൺ സ്റ്റോപ്പ് സെന്ററുകൾ' പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

7. കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലകളിലും 'വനിതാ സംരക്ഷണ ഓഫീസറുടെ' സേവനം നിഴൽ പദ്ധതിയിലൂടെ ലഭ്യമാണ്.

ഇതിനുപുറമെ, അസമയത്ത് വഴിയിൽ ഒറ്റപ്പെട്ടുപോകുന്ന വനിതകൾക്ക് സംസ്ഥാനത്ത് എവിടെനിന്നും ഏതുസമയത്തും ബന്ധപ്പെടാവുന്ന തരത്തിൽ 112 എന്ന നമ്പരിലുള്ള സേവനം പോലീസ് ആസ്ഥാനത്ത് സൗജീകരിച്ചിട്ടുള്ള "കമാന്റ് സെന്ററി"ൽ ലഭ്യമാണ്. സ്ത്രീകൾക്കുനേരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ പരമാവധി കുറയ്ക്കുന്നതിന് ക്രൈം മാപ്പിംഗിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ജനകീയ ക്യാമ്പയിൻ

സംഘടിപ്പിക്കുമെന്ന് പ്രകടന പത്രികയിൽ വാഗ്ദാനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

(സി) ശിഥിലമാകുന്ന കുടുംബബന്ധങ്ങളെ ഒരുമിപ്പിക്കുന്നതിനും കുട്ടികളിലെ മാനസിക പ്രശ്നങ്ങളിൽനിന്ന് അവരെ മോചിപ്പിക്കുന്നതിനുമുതലുള്ള കൗൺസിലിംഗ് സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

ഉണ്ട്. ശിഥിലമാകുന്ന കുടുംബബന്ധങ്ങളെ ഒരുമിപ്പിക്കുന്നതിനായി വനിതാ സെല്ലിന്റെ കീഴിൽ സാമൂഹികനീതി വകുപ്പിൽനിന്നും പരിശീലനം നേടിയ ഉദ്യോഗസ്ഥർ കൗൺസിലിംഗ് നടത്തിവരുന്നു. ശിഥിലമാകുന്ന കുടുംബബന്ധങ്ങളെ ഒരുമിപ്പിക്കുന്നതിനും കുട്ടികളുടെ മാനസിക പ്രശ്നങ്ങളിൽനിന്നും അവരെ മോചിപ്പിക്കുന്നതിനും ഉതകുന്ന കൗൺസിലിംഗ് സംവിധാനമായി **CHIRI HELP DESK**, പ്രായമായവരുടെ കൗൺസിലിംഗിനായി പ്രശാന്തി സീനിയർ സിറ്റിസൺ ഹെൽപ്പ് ഡെസ്ക് എന്നിവ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ശിഥിലമാകുന്ന കുടുംബബന്ധങ്ങളെ ഒരുമിപ്പിക്കുന്നതിന് കേരളത്തിലെ 38 കൗൺസിലിംഗ്

സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. കുട്ടികളിലെ മാനസിക പ്രശ്നങ്ങളിൽനിന്ന് അവരെ മോചിപ്പിക്കുന്നതിന് വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ സംയോജിത ശിശു സംരക്ഷണ പദ്ധതിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വിപുലമായ പാരന്റിംഗ് ക്യാമ്പയിൻ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി പാരന്റിംഗ് ക്യാമ്പയിനിന്റെ ഭാഗമായി പാരന്റിംഗുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വെബിനാറുകൾ, പാരന്റിംഗ് ക്ലിനിക്കുകൾ കൂടാതെ ആയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികളും നടത്തി വരുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം നമ്പർ (*2)-ന്റെ (എ) ഭാഗം സംബന്ധിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ആക്ഷേപമുന്നയിച്ചത്. ചോദ്യം നമ്പർ (*2)-ന്റെ (എ) ഭാഗം ചട്ടം 36 (സി) പ്രകാരം എഡിറ്റ് ചെയ്തിരുന്നതാണ്. ഇത് 25-09-2021-ന് വെബ്സൈറ്റിൽ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയതും ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഇതുവരെ പരാതി ലഭിക്കാതിരുന്നതുമാണ്. ആ സാഹചര്യത്തിലാണ് ഇത് സഭയിൽ വന്നത്. നേരത്തെ ചെയർ നൽകിയിട്ടുള്ള റൂളിംഗിന്റെ സ്പിരിറ്റ് ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ മറുപടി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട

ചോദ്യകർത്താക്കളും ആ സ്റ്റിരിറ്റിൽനിന്നുകൊണ്ടുതന്നെ ചോദ്യം ചോദിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഇതിനുമുമ്പ് നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റിനെക്കുറിച്ച് ഒരു വാക്കുപോലും പറയേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ടായിട്ടില്ല. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇത്രയും രാഷ്ട്രീയ ദുരാരോപണങ്ങൾ കലർത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ചോദ്യങ്ങൾക്ക് നിയമസഭ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് അനുമതി നൽകുന്നത്? അങ്ങ് അത് പ്രത്യേകമായി ശ്രദ്ധിക്കണം. ചെയറിന്റെ റൂളിംഗിന് വിരുദ്ധമായാണ് ഈ ചോദ്യം സഭയിൽ വന്നിരിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം മാത്രമാണ് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, പൊതു സമൂഹത്തിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് ഇല്ലാത്ത നീതിയും ലിംഗ സമത്വവും സുരക്ഷിതത്വവും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി കേരളത്തിലെ പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നടപടികളെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് വളരെ സ്വാഗതാർഹമായ കാര്യങ്ങളാണ്, അതിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. സ്ത്രീവിരുദ്ധമായ ലൈംഗിക ചൂവകലർന്ന പരാമർശം നടത്തിയവർക്ക് സംരക്ഷണം

കൊടുക്കുകയും പരാതിയുന്നയിച്ച പെൺകുട്ടികൾക്ക് ശിക്ഷയും

....(ബഹളം)... ഞാൻ ആരെക്കുറിച്ചും പറഞ്ഞിട്ടില്ല.....

മി. സ്പീക്കർ: എല്ലാവരും സീറ്റുകളിൽ ഇരിക്കൂ... താങ്കൾ പെട്ടെന്ന്

ചോദ്യത്തിലേയ്ക്ക് വരൂ.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, ഇതിനുമുമ്പ് എന്തെല്ലാം

ചോദ്യങ്ങളാണ് ഇവിടെ ഇവർ ചോദിച്ചിട്ടുള്ളത്? എന്തിനാണ് അവർ

വിഷമിക്കുന്നത്?

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് വേഗം ചോദ്യം പൂർത്തിയാക്കൂ.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, ഇവിടെ നീതി കൊടുക്കേണ്ടവർ

നീതി നിഷേധിക്കുമ്പോൾ ആ നീതി നിഷേധത്തെ തുറന്ന് കാണിക്കാനുള്ള

ഉത്തരവാദിത്തമില്ലേ.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് പ്രസംഗിക്കാതെ ചോദ്യം ചോദിക്കൂ.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, ഈ ബഹളം വയ്ക്കുന്നവരുടെ

സ്ത്രീവിരുദ്ധ മനോഭാവത്തിന്റെ തെളിവാണ് ഇതെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ

ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ചോദ്യത്തിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്, കേരളത്തിലെ പൊതു സമൂഹത്തിനാകെ അപമാനകരമായ നിലയിൽ ഉയർന്നുവന്ന ഒരു രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയുടെ നിലപാടിനെ സംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത് തെറ്റാണെന്ന് ഞാൻ ധരിക്കുന്നില്ല. എന്റെ ചോദ്യം, അടുക്കളയിൽനിന്ന് അരങ്ങത്തേയ്ക്ക് കടന്നുവരുന്ന നമ്മുടെ വനിതാ പൊതുപ്രവർത്തകർക്ക് ഇത്തരത്തിലുള്ള അവഹേളനവും മാനസിക പീഡനവും ഒഴിവാക്കി ശാന്തമായി പൊതു പ്രവർത്തനം നടത്താൻ വേണ്ടിയുള്ള....

മി. സ്പീക്കർ: എന്താണ് അങ്ങയുടെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമവും ഫലപ്രദവുമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്നതാണ് ഞാൻ ഈ ചോദ്യത്തിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച നടപടികളെല്ലാം അംഗീകരിക്കുമ്പോൾതന്നെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്ന ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽകൂടി അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണം. നടപടികൾ പലതും വേഗതയിലാകുന്നില്ല.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം സ്ത്രീകളെ അടിച്ചമർത്തുന്നതിനെതിരെയുള്ള പൊതുനിലപാടുകൾ നവോദ്ധാന കാലഘട്ടമുതൽ ആരംഭിച്ചതാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് അടുക്കളയിൽ കഴിഞ്ഞിരുന്ന സ്ത്രീകൾ, അരങ്ങിലേയ്ക്ക് വരിക എന്ന സന്ദേശത്തോടെയുള്ള നാടകങ്ങളുംമറ്റും ആ കാലത്ത് അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളീയ സമൂഹം രാജ്യത്തെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായ രീതിയിൽ പുരോഗതി നേടിയെന്നത് വസ്തുതയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ പൊതുസാഹചര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ നമുക്ക് അഭിമാനിക്കാൻ വക നൽകുന്ന ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങളുണ്ട്. എന്നാൽ സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള നീക്കങ്ങൾ, പുരുഷ മേധാവിത്വപരമായ സമീപനങ്ങൾ നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ഇപ്പോഴും ഇല്ലാതായിട്ടില്ല, ഇപ്പോഴും അതിന്റെ അംശങ്ങൾ ബാക്കി നിൽക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, നമ്മൾ ആകെ ഞെട്ടിപ്പോകുന്ന തരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങൾ, നമ്മളെല്ലാവരും കക്ഷി വ്യത്യാസമന്യേ അപലപിക്കുന്ന ഒട്ടേറെ സംഭവങ്ങളും കേരളത്തിൽ

ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതും നാം പ്രത്യേകം ഓർക്കേണ്ടതാണ്. അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ പഴയ കാലത്ത് നാം സ്ത്രീകളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിനും സ്വീകരിച്ച പൊതു സമീപനത്തിന്റെ തുടർച്ച ഉണ്ടാവുകയെന്നത് ഏറ്റവും പ്രധാനമാണ്. അതിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായൊരു നിലയുണ്ടാകുമ്പോൾ അതിനെ വിമർശനത്തോടെ പൊതുവേ സമീപിക്കുമെന്നത് നാം കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അപ്പോൾ എല്ലാവരും ഇവിടെ സ്ത്രീകളുടെ തുല്യ പദവി ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാനുള്ള ലിംഗനീതി ശരിയായ രീതിയിൽ അംഗീകരിക്കപ്പെടുന്നതിനുള്ള സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചുപോകേണ്ടത്. നേരത്തെ ഉത്തരത്തിൽ പറഞ്ഞതുപോലെതന്നെ ഇതൊരു സർക്കാർ കാര്യം മാത്രമല്ല. സർക്കാർ മാത്രമായി ചെയ്യേണ്ടതല്ല. സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും സംഘടനകളുമുണ്ട്, ഒട്ടേറെ പ്രസ്ഥാനങ്ങളും കൂട്ടായ്മകളുമുണ്ട്. അവയെല്ലാം ഒരേ മനസ്സോടെ ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും ആളുകൾക്ക് എന്തെങ്കിലും അപഭ്രംശം വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് കൃത്യമായി തിരിച്ചറിഞ്ഞ് അവ തിരുത്തുന്നതിനുള്ള സമീപനം സ്വീകരിക്കേണ്ടതുമാണ്. ഇവിടെ സ്ത്രീ സുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ കൂടുതൽ ശക്തമായ

നടപടികളുമായിത്തന്നെ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകും.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, പ്രണയ നൈരാശ്യംമൂലമുള്ള കൊലപാതകങ്ങളും ആക്രമണങ്ങളും നേരിടുന്നതിന് വനിതകളെ പ്രാപ്തരാക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; കഴിഞ്ഞ ദിവസവും ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്ന ഒരു സംഭവമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. തീർച്ചയായും പ്രണയനൈരാശ്യംമൂലമുള്ള കൊലപാതകങ്ങളെയും ആക്രമണങ്ങളെയും നേരിടുന്നതിനായി വനിതകളെ പ്രാപ്തരാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; ഇനി സ്വീകരിക്കാൻ പോകുന്നത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പ്രണയ നൈരാശ്യത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഒരിക്കലും സംഭവിക്കാൻ പാടില്ലാത്ത ചില കാര്യങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് ഈ അടുത്തകാലത്ത് സംഭവിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അവയെല്ലാം വല്ലാത്ത അതിക്രമമായ രീതിയിലുള്ള സംഭവങ്ങളായിരുന്നു. ഏറ്റവും ഒടുവിലുണ്ടായതും അതിക്രമമായ നടപടിയാണ്. ഇത് എങ്ങനെ തടയും; എന്തു നടപടി സ്വീകരിക്കും? എന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ചോദ്യകർത്താവ് ഉന്നയിച്ചത്. ഈ കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ഒരു കാര്യം, നേരത്തെ ഒരു

പെൺകുട്ടിയെ വെടിവെച്ച് കൊലപ്പെടുത്തിയ സംഭവമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആ സംഭവത്തിൽ കുട്ടിയുടെ അച്ഛൻ അന്ന് പോലീസിൽ പരാതിപ്പെട്ടിരുന്നു. ആ പരാതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, അവരെ വിളിച്ച് താക്കീത് ചെയ്ത് വിട്ടയച്ചു. ഇനി ഇങ്ങനെയുള്ള സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകില്ലെന്നാണ് പോലീസും കരുതിയത്. ഈ അനുഭവത്തിൽനിന്നും കാണേണ്ടത്, ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ പോലീസിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ അതിന്റെ ഭാഗമായി മറ്റ് പ്രതികാര നടപടികളുണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇന്നത്തെ ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യ ഉപയോഗിച്ച് അത്തരത്തിലുള്ള എന്തെങ്കിലും നീക്കങ്ങൾ ഈ ആളിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടോയെന്ന് മനസ്സിലാക്കാനുള്ള തുടർശ്രമം ഉണ്ടാകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ആ ശ്രമം ഏറ്റവും പ്രധാനമാണ്. അതോടൊപ്പം ശക്തമായ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ, അത് പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമാത്രമല്ല, നാമെല്ലാവരുംകൂടി ഈ സമൂഹത്തിൽ നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പരിശുദ്ധ പ്രണയത്തെ ഇങ്ങനെയൊരു കൊലപാതക രീതിയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്ന മാനസികാവസ്ഥയിൽ എത്താതിരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ബോധവൽക്കരണ നടപടികളും

സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീറിനുവേണ്ടി ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.:

സർ, കേരള ജനസംഖ്യയിൽ 15 ശതമാനത്തിൽ താഴെയാണ് രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളിലോ പൊതുരംഗത്തോ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ത്രീകൾ ഉള്ളത്. അതിൽ 16 ശതമാനം മാത്രമേ ഏതെങ്കിലുമൊരു ഭാരവാഹിത്വം വഹിക്കുന്നതായും കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നുള്ളൂ. ലിംഗസമത്വം എന്നത് സ്ത്രീകളുടെ മാത്രമൊരു പ്രശ്നമല്ല. അത് പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ പ്രശ്നമായി നിലനിൽക്കുകയാണ്. സ്ത്രീ പദവി ഉയർത്തുന്നതിന് രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും ഭരണ സംവിധാനങ്ങളും യഥാർത്ഥത്തിൽ വലിയ ഉത്തരവാദിത്തമാണ് വഹിച്ചുവരുന്നത്. ഭരണഘടനയുടെ അനുച്ഛേദം 15 (3) പ്രകാരം സ്ത്രീകൾക്ക് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പ്രത്യേക നിയമങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ ഗവൺമെന്റുകൾക്ക് അധികാരം കൊടുക്കുമ്പോഴും 51 എ (ഇ) പ്രകാരം സ്ത്രീകളുടെ അന്തസ്സം അഭിമാനവും ഹനിക്കത്തക്ക പ്രവൃത്തികൾ ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണെന്ന് ഉറപ്പ് നൽകുകയും ചെയ്യുന്ന ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പൊതുരംഗത്തേയ്ക്കും രാഷ്ട്രീയ രംഗത്തേയ്ക്കും കടന്നുവരുന്ന സ്ത്രീകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അവരുടെ

ലിംഗപദവിയും സ്ത്രീ പദവിയും ഉയർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന തുടർ പദ്ധതികളെ സംബന്ധിച്ച് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു പ്രത്യേക നിലയിലെത്തിയ സ്ത്രീകളെക്കുറിച്ചുള്ള ചോദ്യമാണിത്. അവരെക്കുറിച്ചല്ല നമ്മൾ ചിന്തിക്കേണ്ടത്. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ സാധാരണക്കാരായ സ്ത്രീകളും അവർ അനുഭവിക്കുന്ന വിഷമങ്ങളുമുണ്ട്. അവരെ ശരിയായ രീതിയിലേക്ക് എത്തിക്കാനാണ് ശ്രമിക്കേണ്ടത്. രാഷ്ട്രീയ രംഗത്തേക്ക് കടന്നുവന്ന സ്ത്രീകൾ സ്വാഭാവികമായും കാര്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കാനും എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നം വന്നാൽ അതിനെ നേരിടാനുമൊക്കെ സ്വയം ആർജ്ജിതമായ പരിശീലനം ലഭിച്ചവരാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള നടപടികളും അവർക്ക് സ്വീകരിക്കാനാകും. എന്നാൽ മറ്റേത്, ലക്ഷക്കണക്കിനുണ്ട്. ആ വിഭാഗത്തെ നാമെല്ലാവരുംകൂടി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനം. മറ്റേത് ഓരോ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയും അതതിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങളാണ്. കാര്യങ്ങൾ

വിലയിരുത്തി ശരിയായി പ്രവർത്തിക്കുന്നവരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന സമീപനം രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടെന്നാണ് തോന്നുന്നത്.

ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല: സർ, വ്യത്യസ്ത തലത്തിൽ

അക്രമങ്ങൾക്കും മാനഹാനിക്കും വിധേയരാകുന്ന സ്ത്രീകൾ അതിനെതിരെ പരാതി കൊടുക്കുമ്പോൾ വലിയ രീതിയിൽ സംഘടിതമായി സോഷ്യൽ മീഡിയയിലെ അക്രമംകൂടി നേരിടേണ്ടി വരുന്നൊരു സ്ഥിതിയാണ് ഇപ്പോൾ തുടർന്നുവരുന്നത്. ജനാധിപത്യം തൊട്ടുതീണ്ടിയിട്ടില്ലാത്ത മതവർഗ്ഗീയ വിഭാഗമാണ് ഇതിന്റെ പിന്നിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. സൈബർ കേസിന്റെ ഭാഗങ്ങളിൽ നടപടിയെടുത്തുകൊണ്ട് മുന്നോട്ട് പോകേണ്ടതാണ്. അതുപോലെ പ്രണയം നിരസിച്ചാൽ, ആജ്ഞ നിരസിച്ചാൽ, അനുസരിക്കാതിരുന്നാൽ, ആ സമയത്തുതന്നെ വൈരാഗ്യം മുത്ത് ഒരു കൂസലുമില്ലാതെ ആയുധമേന്തി കൊല ചെയ്യുന്ന രീതിയിലേയ്ക്കാണ് ഇപ്പോൾ കൗമാരം പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കൗമാരക്കാരുടെ മാനസികാവസ്ഥ വലിയ അപകടത്തിലേയ്ക്കെത്തുന്ന രീതിയിലേയ്ക്കാണ് പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിന് സാധാരണ

നിയമനടപടികൾ പോരായെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. സ്കൂളുകളിലും കലാലയങ്ങളിലും മുൻകാലങ്ങളിൽ ഉള്ളതുപോലുള്ള സംഘടനകൾ ശക്തമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ സ്കൂളുകളിലെല്ലാം എൻ.എസ്.എസ്. ക്യാമ്പുപോലെ ആൺകുട്ടികളും പെൺകുട്ടികളും ഒന്നിച്ചുനിന്നുകൊണ്ട് ഒരു ടീമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന രീതിയിലേയ്ക്കും എത്തേണ്ടതുണ്ട്, അത് ശക്തമാക്കേണ്ടതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം, അങ്ങേയ്ക്ക് നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് സമർപ്പിക്കാനുള്ളതെങ്കിൽ അത് വേറൊരു അവസരത്തിലാകാം.

ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല: സർ, സ്കൂളുകളിൽ സെൽഫ് ഡിഫൻസ് പോലെയുള്ള സംഗതികൾ ഏർപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുമോ എന്നുള്ളതാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളെ പ്രതിരോധിക്കാൻ പെൺകുട്ടികൾക്ക് ആത്മധൈര്യം ലഭിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള സൈബർ ആക്രമണങ്ങൾ ശക്തമായ നടപടികളിലൂടെ നേരിടണമെന്നതന്നെയാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. അതിന്

പോലീസിന് കരുത്തുറ്റ നിർദ്ദേശങ്ങളും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു വിടുവീഴ്ചയും കാണിക്കാൻ പാടില്ല. ഇത്തരം ശക്തികൾക്കെതിരെ കടുത്ത നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നതന്നെയാണ് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഏറ്റവും ഒടുവിലും പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരോട് അക്കാര്യം പ്രത്യേകമായി ഓർമ്മിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിർഭാഗ്യവശാൽ ചില മേഖലകളിൽ മാധ്യമ മറവിൽ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. സോഷ്യൽ മീഡിയ രംഗത്ത് ഓൺലൈൻ മാധ്യമങ്ങൾ എന്നുപറയുന്ന ചില വിഭാഗങ്ങൾ ഈ പറഞ്ഞ തരത്തിലുള്ള ചില പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതായി കാണുന്നുണ്ട്. അത് സാധാരണ വാർത്തകളല്ല. അപമാനിക്കാനും അവഹേളിക്കാനും അധികേഷപിക്കാനുമുള്ള ഒരു മാധ്യമമായി ഇതിനെ ഉപയോഗിക്കുന്ന ആളുകളെ കാണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. അത്തരം ആളുകൾക്കെതിരെയും കർക്കശമായ നടപടിയെടുക്കണം എന്നതന്നെയാണ് കണ്ടിട്ടുള്ളത്. പെൺകുട്ടികൾക്കും യുവതികൾക്കുമെല്ലാം ആവശ്യമായ Self Defence പരിശീലനം (സ്വയം പ്രതിരോധ പരിശീലനം) നൽകുക എന്നത് നേരത്തേതന്നെ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, കാലവും ലോകവും Gender Equality

(ലിംഗസമത്വം)-യെ പൊതുവെ അംഗീകരിച്ചുപോകുന്ന ഒരു സന്ദർഭത്തിൽ നമ്മൾ ഭയപ്പെടേണ്ട താലിബാനിസം പോലെയുള്ള സ്ത്രീവിരുദ്ധ ശക്തികൾക്കും പ്രാമുഖ്യം കിട്ടുന്നുണ്ട് എന്ന് മനസ്സിലാക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. അതിന്റെ ആവേശംകൊണ്ട് ആരെങ്കിലും എവിടെയെങ്കിലും പ്രവർത്തിച്ചാൽ അത് പൊതുസമൂഹത്തിൽ തെറ്റായ നിലയിൽ സ്വാധീനിക്കപ്പെടുമെന്നതിന് യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ എന്റെ ചോദ്യം, കേരളത്തിലെ വനിതാ പ്രസ്ഥാനമായ 'ഹരിത'-യിലെ ഒരു പെൺകുട്ടി ലൈംഗികാധിക്ഷേപം നടന്നു എന്നുള്ള പരസ്യ പ്രസ്താവനയുമായി രംഗത്തുവന്നു. ആ കുട്ടിതന്നെ വനിതാ കമ്മീഷനിലും ചെങ്ങമനാട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലും പരാതി നൽകിയതായി വാർത്തയും വന്നിട്ടുണ്ട്. ആ പരാതിയിൽ/കേസിൽ കേരളത്തിലെ ഏതെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെയോ വിദ്യാർത്ഥി പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെയോ നേതാക്കന്മാരോ പ്രവർത്തകരോ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ എന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയാൻ താൽപര്യമുണ്ട്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ

മാധ്യമങ്ങൾവഴി എല്ലാവരും അറിയുന്നവയാണ്. സർക്കാർ മനസ്സിലാക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ മാത്രമേ സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ എന്റെ കയ്യിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഔദ്യോഗിക വിവരങ്ങൾ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ആ ഭാഗത്തേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, സ്ത്രീകൾക്കെതിരായ അതിക്രമങ്ങൾ

തടയാൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പും വനിതാ ശിശുവികസന വകുപ്പുമൊക്കെ സ്വീകരിച്ച വളരെ വിശദമായ നടപടികളെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ വിശദീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ഒരുപാട് പരിരക്ഷ നൽകുന്ന ഈ നിയമങ്ങളൊക്കെ ഉണ്ടെങ്കിലും താഴേത്തലത്തിൽ ഏറ്റവും പരിഗണിക്കപ്പെടേണ്ട, പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന സ്ത്രീ വിഭാഗങ്ങൾക്കിടയിൽ ഇതിനെക്കുറിച്ചുള്ള അവബോധം എത്തപ്പെടുന്നില്ലെന്നുള്ള സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറയുമ്പോൾ ക്രൈം മാപ്പിംഗ് നടത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ചില ജില്ലകളിൽ സ്ത്രീകൾക്കെതിരായ അതിക്രമങ്ങൾ

വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതിന്റെ വാർത്തകളും പത്രവാർത്തകൾവഴി വരുന്നുണ്ട്. അത്തരം രീതിയിലുള്ള ഒരു ക്രൈം മാപ്പിംഗ് നടത്തി ഇതിനെതിരായ നിയമവും പരാതി പരിഹാരത്തിനും അവബോധത്തിനും വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുമ്പോൾ പ്രാദേശിക സർക്കാരുകളുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ജാഗ്രതാ സമിതികൾ കുറേക്കൂടി ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരേയും പോലീസ് സംവിധാനത്തിനേയുമൊക്കെ കൂട്ടിയിണക്കി പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, തീർച്ചയായും നല്ലൊരു നിർദ്ദേശമാണിത്. നമ്മുടെ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനാതിർത്തികളിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള ജാഗ്രതാ സമിതികൾ ഉണ്ടായാൽ അത് സ്ഥലത്തുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാനും ഇടപെടാനും ചിലത് തിരുത്തിക്കാനുമൊക്കെ അങ്ങേയറ്റം സഹായകരമായിരിക്കും. ജനമൈത്രി പോലീസിന്റെ ഭാഗമായി ഗൃഹ സന്ദർശനം നടത്തുന്ന പോലീസുണ്ട്. അവരും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി മാറാവുന്നതാണ്. പോലീസും തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും പൊതുവിൽ ഇതിൽ തൽപ്പരരായ ആളുകളുമല്ലാതെ ഇതിനെതിരെയുള്ള ശക്തമായ ക്യാമ്പയിനും

ആവശ്യമായ നടപടികളും വേണ്ടിവരുന്ന ഘട്ടത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്നത് നന്നാകും. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ നമുക്ക് ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ,(മൈക്ക് ഓഫ്).....

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ ഉപനേതാവേ, ലിസ്റ്റിൽ പേരുള്ളവരെയാണ് ചോദ്യം ചോദിക്കുന്നതിനായി വിളിക്കുന്നത്. അങ്ങ് ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് അസ്വസ്ഥത പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇക്കാര്യം വ്യക്തമാക്കുന്നത്. ഉപചോദ്യം ചോദിക്കാൻ എല്ലാവർക്കും ഒരുപോലെയാണ് അവസരം നൽകുന്നത്. അങ്ങയുടെ അവസരം വരുമ്പോൾ ചോദ്യം ചോദിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്: സർ, 2019-ലെ നാഷണൽ ക്രൈം റെക്കോർഡ്സ് ബ്യൂറോയുടെ കണക്കുപ്രകാരം ഇന്ത്യയിൽ ഒരോ മണിക്കൂറിലും ഒരു സ്ത്രീ വീതം സ്ത്രീധന പീഡനത്തെത്തുടർന്ന് മരിക്കുകയാണ്. ഓരോ നാല് മിനിറ്റിലും ഒരു സ്ത്രീ എന്ന കണക്കിൽ ഭർത്താവിൽനിന്നോ ബന്ധുക്കളിൽനിന്നോ ശാരീരിക-മാനസിക പീഡനത്തിന് ഇരയാവുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ നമ്മുടെ

കോളേജ് ക്യാമ്പസുകളിൽ പ്രത്യേകമായൊരു ക്യാമ്പെയിൻ പദ്ധതി ഏർപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ ഉപനേതാവിന് സംസാരിക്കാൻ മൈക്ക് കൊടുക്കാറുണ്ട്. (...ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: നടപടിക്രമങ്ങൾ അനുസരിച്ചുമാത്രമേ പോകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അങ്ങ് ദയവായി സീറ്റിലിരിക്കൂ. (...ബഹളം...)

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇവിടെ ഈ ഒരു കാര്യത്തെക്കുറിച്ചുകൂടി പ്രതികരിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ സ്പീക്കറെ സമ്മർദ്ദത്തിലാക്കുന്നത് ശരിയല്ല. സാധാരണ നടപടിക്രമവും കീഴ്വഴക്കങ്ങളും അനുസരിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ പ്രവർത്തിക്കുക. അത് ലംഘിക്കുന്നതിന് കടുത്ത സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുക എന്നത് സാധാരണ ഗതിയിൽ നല്ല കാര്യമല്ല. അതാണ് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറയുവാനുള്ളത്. ...(ബഹളം)... ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചോദിച്ചത്... ...(ബഹളം)... ചിലർക്ക് ഇവിടെ പ്രത്യേക അവകാശമുണ്ടെന്നുള്ള നിലയെടുക്കരുത്. ചിലർ ഇവിടെ

പ്രത്യേക അവകാശമുള്ളവരാണെന്നുള്ള ധാരണയുള്ളവരാണ്.

(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ.... ഓർഡർ.... ചോദ്യോത്തരസമയം

കഴിഞ്ഞു.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു)

അനുബന്ധം

മുൻഗണന ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ക്വോട്ട പുനർനിർണ്ണയം

(*14) ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു:

ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി:

ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ:

ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷ്യ-

പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേന്ദ്ര സർക്കാർ അശാസ്ത്രീയമായി മുൻഗണന

ഗുണഭോക്താക്കളുടെ എണ്ണം നിജപ്പെടുത്തിയത് അർഹതപ്പെട്ട അനവധി

പേർക്ക് കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ ഭക്ഷ്യധാന്യം ലഭിക്കാതെ പോകുന്നതിനും

സൗജന്യ ചികിത്സ നിഷേധിക്കപ്പെടുന്നതിനും

ഇടയാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നതിനാൽ മുൻഗണന ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ക്യാട്ട

ശാസ്ത്രീയമായി പുനർനിർണ്ണയിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ഉണ്ട്. ദേശീയ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം, 2013 പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തിന് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്ന മുൻഗണനാ പട്ടികയിലുൾപ്പെടുത്താവുന്ന അംഗങ്ങളുടെ പരിധി 1,54,800,40 ആണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിൽ 52.63 ശതമാനവും നഗര പ്രദേശങ്ങളിൽ 39.5 ശതമാനവും ജനങ്ങളെയാണ് മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിലുൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്നത്. ഇപ്രകാരം അംഗങ്ങളുടെ പരിധി നിശ്ചയിച്ചതിനാൽ അർഹരായ എല്ലാ കുടുംബങ്ങളെയും മുൻഗണനാ പട്ടികയിലുൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം നിലവിലുണ്ട്. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മുൻഗണനാ പരിധി വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകുന്നതിന് കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിരുന്നെങ്കിലും അനുകൂല പ്രതികരണം ഉണ്ടായിട്ടില്ല. 18.09.2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (സാധാ) 320/2017/ഭ.പൊ.വി.വ. പ്രകാരം മുൻഗണനാ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പരിഷ്കരിച്ചിരുന്നു. ഗുരുതരമായ ശാരീരിക/മാനസിക പ്രശ്നമുള്ള അംഗങ്ങളുൾപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളെ പ്രത്യേക

പരിഗണന നൽകി മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനപുറമേ ഒഴിവാക്കൽ മാനദണ്ഡങ്ങളിലുൾപ്പെടുന്ന കുടുംബങ്ങളിൽ ആർക്കെങ്കിലും ഗുരുതരമായ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ പ്രത്യേകമായി പരിശോധിച്ച് ടി കുടുംബങ്ങളെ മുൻഗണനാ പട്ടികയിലുൾപ്പെടുത്താൻ 27.10.2020-ലെ സ.ഉ. (സാധാ)നം.319/2020/ഭ.പൊ.വി.വ. പ്രകാരം സിവിൽ സപ്ലൈസ് ഡയറക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ദേശീയ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം, 2013 നടപ്പിൽ വരുത്തിയശേഷം 6.67 ലക്ഷം അനർഹമായ മുൻഗണനാ റേഷൻ കാർഡുകൾ നാളിതുവരെ പൊതുവിഭാഗത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് അനർഹമായി മുൻഗണനാ റേഷൻ കാർഡുകൾ കൈവശപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളവരെ കണ്ടെത്തി മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടിയുടെ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ?

&

(സി) 2021 നവംബറിന് മുമ്പായി ഒരു ലക്ഷം മുൻഗണനാ കാർഡുകൾ നൽകാൻ പദ്ധതിയുണ്ടോ; നിലവിൽ തീർപ്പാക്കാനുള്ള അപേക്ഷകൾ എത്രയെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അറിയിക്കാമോ; അനർഹരെ

കണ്ടെത്താൻ റേഷനിംഗ് ഇൻസ്പെക്ടർമാർ നടത്തുന്ന പരിശോധന
കാര്യക്ഷമമാക്കാൻ വേണ്ട ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ദേശീയ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമം, 2013 പ്രകാരം മുൻഗണനാ
വിഭാഗങ്ങളായ എ.എ.വൈ. ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള കേന്ദ്ര
മാനദണ്ഡങ്ങളും പി.എച്ച്.എച്ച്. ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള
സംസ്ഥാന മാനദണ്ഡങ്ങളും പ്രകാരമുള്ള പരിശോധനകൾ നടത്തി
ആർ.സി.എം.എസ്. ഡാറ്റ മാപ്പിംഗ് നടത്തി അനർഹരെ കണ്ടെത്തി
ഒഴിവാക്കി വരുന്നു. അനർഹമായി കൈവശം വച്ചിരുന്ന മുൻഗണനാ
കാർഡുകൾ സ്വമേധയാ തിരിച്ചെൽപ്പിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ അവസരം
നൽകിയിരുന്നു. ഇത്തരത്തിൽ മുൻഗണനാ കാർഡുകൾ
തിരിച്ചെൽപ്പിക്കുന്നവരെ പിഴ, മറ്റ് ശിക്ഷാ നടപടികൾ എന്നിവയിൽനിന്നും
ഒഴിവാക്കിയിരുന്നു. ഈ സൗകര്യമുപയോഗിച്ച് 11587 എ.എ.വൈ.
കാർഡുകൾ, 74,624 പി.എച്ച്.എച്ച്. കാർഡുകൾ, 55974 എൻ.പി.എസ്.
കാർഡുകൾ എന്നിങ്ങനെ ആകെ 1,42,187 കാർഡുകളാണ്
തിരിച്ചെൽപ്പിക്കപ്പെട്ടത്. കൂടുതൽ അനർഹരെ കണ്ടെത്തുന്നതിന്
എ.എ.വൈ./പി.എച്ച്.എച്ച്. വിഭാഗങ്ങളിലുള്ള, തുടർച്ചയായി മൂന്നുമാസം

റേഷൻ വാങ്ങാത്തവരുടെ പട്ടിക തയ്യാറാക്കി അനർഹരെ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ആധാർ ലിങ്ക് ചെയ്യാത്തതോ ഒരംഗം മാത്രമുള്ളതോ ആയ മുൻഗണനാ റേഷൻകാർഡുകളും പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കി അനർഹരെ ഒഴിവാക്കുന്നുണ്ട്. റേഷൻ ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ ആവശ്യമില്ലാത്ത കാർഡുടമകൾക്ക് അവരുടെ റേഷൻ വിഹിതം ആറ മാസക്കാലയളവിലേയ്ക്ക് ഉപേക്ഷിക്കാവുന്ന Give-UP പദ്ധതി പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളവരിൽ എ.എ.വൈ./മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കാർഡുടമകളാണെങ്കിൽ ടി കാർഡുകൾ മുൻഗണനേതര വിഭാഗത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടികളും തുടർന്നുവരുന്നു. അനർഹമായി മുൻഗണനാ റേഷൻകാർഡുകൾ കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്ന വ്യക്തികളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് സർക്കാരിനെ അറിയിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി 9495998223 എന്ന ഫോൺ നമ്പർ പരസ്യപ്പെടുത്തുകയും പരാതി നൽകുന്ന വ്യക്തികളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരം രഹസ്യമായി സൂക്ഷിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പ് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇപ്രകാരം ഫോണിലൂടെയും വാട്സ് ആപ്പിലൂടെയും 519 പരാതികൾ ലഭ്യമാകുകയും അവയിൽ അർഹതയില്ലായെന്ന് കണ്ടെത്തിയ 232 കാർഡുകൾ

പൊതുവിഭാഗത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സ്വമേധയാ സറണ്ടർ ചെയ്യുന്നതും പരിശോധനയിലൂടെ കണ്ടെത്തിയതുമായ ഒഴിവുകളും ഉൾപ്പെടെ എ.എ.വൈ വിഭാഗത്തിൽ 13,000-ഉം പി.എച്ച്.എച്ച്. വിഭാഗത്തിൽ 1,32,000 ഒഴിവുകളുമുണ്ടായി. 31/07/2021 വരെ മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ലഭ്യമായ അപേക്ഷകൾ പരിശോധിച്ച് മേൽപ്പറഞ്ഞ ഒഴിവുകളിൽനിന്ന് 12,596 കുടുംബങ്ങളെ എ.എ.വൈ. വിഭാഗത്തിലേയ്ക്കും 1,19,866 കുടുംബങ്ങളെ പി.എച്ച്.എച്ച്. വിഭാഗത്തിലേയ്ക്കും മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. 01/08/2021 മുതൽ 43635 അപേക്ഷകളാണ് താലൂക്ക് തലത്തിൽ മുൻഗണനയിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതിനായി ലഭ്യമായിട്ടുള്ളത്. അപേക്ഷകൾ പരിശോധിച്ച് അർഹരായവരെ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തുടർന്നുവരുന്നു. എ.എ.വൈ. കാർഡുകളുടെ സംസ്ഥാനതല വിതരണം ആഗസ്റ്റ് 6-നും പി.എച്ച്.എച്ച്. കാർഡുകളുടെ സംസ്ഥാനതല വിതരണം സെപ്റ്റംബർ 28-നും നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. താലൂക്കടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള വിതരണം സെപ്റ്റംബർ 30, ഒക്ടോബർ 1, 2, 3 തീയതികളിലായി നടന്നു. ശേഷിക്കുന്നവ ഒക്ടോബർ 15-ാം തീയതിയോടെ പൂർത്തിയാക്കും. മുൻഗണനാ പട്ടികയുടെ

ശുദ്ധീകരണം ഒരു തുടർപ്രക്രിയയായതിനാൽ അനർഹരെ ഒഴിവാക്കി അർഹരെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന നടപടികൾ തുടരുന്നതാണ്. റേഷനിംഗ് ഇൻസ്പെക്ടർമാർ അവരവരുടെ ഫർക്കയിലെ എല്ലാ എ.ആർ.ഡി.-കളും മാസത്തിൽ ഒരു തവണ കർശനമായി പരിശോധിക്കുന്നു. ആയത് താലൂക്ക് സപ്ലൈ ഓഫീസർമാർ സൂപ്പർ ചെക്ക് ചെയ്യുന്നു. റേഷനിംഗ് ഇൻസ്പെക്ടർമാർ പ്രതിവാരം 10 കാർഡുകളെങ്കിലും പരിശോധിച്ച് കാർഡുടമകൾക്ക് റേഷൻ സാധനങ്ങൾ കൃത്യമായി ലഭിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുകയും വീഴ്ച വരുത്തുന്നവരുടെ പേരിൽ കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുമുണ്ട്.